
【令和 5 年度 学校教育自己診断】 

 

学校生活をより充実したものとするため、生徒・保護者・教職員に対して、学校教育活動や取り組みに関するアンケートを 11 月に

実施しました。各項目のほとんどで令和 4 年度の診断よりも高い数値になりました。コロナ後の通常の学校生活になったことが大

きな要因と考えられます。 

 

〇生徒に対する質問の内、「英語・情報・会計(簿記)の資格取得と学習意識の向上」、「ICT 活用による学習効率の向上」、「各種

ビジネス講座によるビジネスに対する意識の向上」、「地域に対する意識の向上」については、本校の教育活動の柱ということも

あり、肯定的な意見で見ると 100％でした。引き続き、推進していきたいと思います。 

また、コロナの影響で「グローバル意識の向上」について昨年度は、肯定的な意見が 77.6％と他の項目に比べ低い結果となっ

ていましたが、本年度は、グローバル関係の行事等も実施でき 83.4%と数値が上昇しました。 

 

〇保護者に対する質問では、「学校へ行くのを楽しみにしている」、「学校の生徒指導の方針に、共感できる」、「将来の進路や職業

などについて適切な指導を行っている」、「教育情報について、提供の努力をしている」の項目では、肯定的な意見が比較的高

い結果である一方で、「お子さんは、授業がわかりやすく楽しいと言っていますか」の肯定的な意見は、61.6％と低い結果にな

りました。この点については、生徒の授業アンケートの同様の項目で肯定的な意見が 85％を超えて（強い肯定は 50%前後）い

るので、生徒が保護者に少し辛めの報告をしている可能性もあると考えられます。引き続き、授業アンケート等も併用して授業

改善に努めてまいります。 

 

 

肯定的回答 強い肯定

1
英語、情報、会計（簿記）の資格取得について、補習や専門学校との連携による学
習プログラムなどにより、資格取得を行い、学習に対する意識が高まりましたか

100 24.0

2
進路選択について、みらい塾・進路指導部・学年と協力した進路指導、外部講師
による授業などを通して、進路選択のための判断材料として役立ちましたか

87.5 15.5

3
本校の高大連携事業について、学年ごとの高大連携講座、大学訪問、校外での高
大連携プログラムなどの連携事業を通して、進路選択に対する意識が高まりまし
たか

85.0 14.4

4

本校では英語学習を中心に、海外の学校との交流やイングリッシュキャンプ、グ
ローバル体験などを通してグローバル意識の向上をめざしています（今年度末か
ら姉妹校との交流も再開予定です）。本校での学校生活を通して、あなたのグロー
バル意識は高まりましたか

83.4 17.6

5
 ICTの活用について、本校ではICTを活用できる学習環境や学習アプリを利用し
ています。ICTを活用することにより学習効率が高まりましたか

100 21.1

6
本校では企業と連携し、学年ごとの企業連携講座、公認会計士による産学連携講
座など実学が実感できるビジネス講座を実施しています。これらを通してビジネス
に対する意識が高まりましたか

100 19.3

7
家庭との連携について、保護者懇談、保護者説明会、授業参観などの実施によっ
て、自分の将来に役立ちましたか

83.2 14.1

8
地域との連携について、地域の小中学校との連携、地域行事への参加、新商品の
開発などの授業や課題活動を通して、地域（大阪）に対する意識が高まりましたか

100 16.7

9 ひろめ隊に参加した生徒に質問します。ひろめ隊の活動は良かったですか 87.2 34.9

10 部活動に参加している生徒に質問します。部活動は良かったですか 83.6 41.6

11 学校へ行くのが楽しいですか 80.2 23.5

12
先生は、いじめについて私たちが困っていることがあれば真剣に対応してくれます
か

85.2 20.4

13 担任の先生以外にも保健室など気軽に相談することができる先生がいますか 68.4 16.0

14 学校生活について先生の指導は納得できますか 67.8 10.7

15 将来の進路や生き方について考える機会はありますか 97.0 29.3

16 文化祭や体育祭、修学旅行などの行事は楽しく行えるよう工夫されていますか 87.9 31.9

17 命の大切さや社会のルールについて学ぶ機会がありますか 81.4 19.0

18 学校は1人1台端末（クロームブック）を効果的に活用していますか 89.0 43.4

19
英語の少人数授業や商業の複数教員による授業はその他の40人に1人の先生が
担当する授業よりも学習効果（質問がしやすい、わかりやすいなど）は高いですか

81.5 28.8

令和5年度　学校教育自己診断結果（生徒）

回答数　502人 肯定的回答 強い肯定

1 お子さんは、学校へ行くのを楽しみにしていますか 85.2 30.8

2 お子さんは、授業がわかりやすく楽しいと言っていますか 61.6 6.8

3
学校は、いじめについて子どもが困っていることがあれば真剣に対
応してくれますか

78.9 13.6

4 学校の生徒指導の方針に、共感できますか 85.8 27.5

5
学校は、将来の進路や職業などについて適切な指導を行っています
か

91.5 36.4

6
学校は、子どもに生命を大切にする心や社会ルールを守る態度を養
おうとしていますか

89.7 26.7

7 この学校の授業参観や学校行事に参加したことがありますか 77.6 39.2

8 学校は、教育情報について、提供の努力をしていますか 90.3 36.0

回答数　250人

令和5年度　学校教育自己診断結果（保護者）


